

新平台、新项目、新产品……

齐鲁晚报·齐鲁壹点年度盛典看点十足

1月14日,齐鲁晚报·齐鲁壹点“聚力2022——齐鲁晚报·齐鲁壹点年度盛典”将在大众传媒大厦四楼举行。届时,“山东省市场监管社会共治平台”正式上线,首届“风华齐鲁”山东故事视频创意大赛也将正式启动。

本次年度盛典,分享“中台战略”赋能的实践、推介品牌价值项目、启动山东故事视频创意大赛……多场环节和互动,为企业家、专家学者、传播行业领军人物、用户等架起一座“立交桥”,在交流、广论、前瞻、共赢的主题背景下,共同探讨智慧媒体的发展趋势。当天的年度盛典,可谓内容丰富干货满满,环环相扣又看点十足。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 田汝晔 李静

服务群众、社会治理 新平台即将上线

2020年,齐鲁晚报·齐鲁壹点发布了“中台战略”,并推出了为用户和合作伙伴赋能的18个子平台,实现了从一纸风行到智驱未来、再到生态赋能的连续跨越。“中台战略”落地落实,在赋能自身融合转型的同时,参与社会治理,全面为读者用户、合作伙伴赋能。

齐鲁晚报·齐鲁壹点的三大中台包括内容中台、数据中台和技术中台。如何利用这些中台实现赋能?以齐鲁晚报·齐鲁壹点内容中台为例,依托强大的壹点内容中台,齐鲁壹点的新媒体产品运营能力可以全面赋能给客户,为山东改革、省委党校、省体彩、济南住建等各企事业单位提供网站、客户端、双微一抖等新媒体产品代运营服务。

其实,这只是“中台战略”生态赋能其中的一部分。自“智媒矩阵”“中台战略”发布以来,齐鲁晚报·齐鲁壹点将三大中台做实做大,实现从“我能做什么”到“我能为你做什么”的巨大转变,最大限度地发挥齐鲁壹点的服务属性和使用价值。

此次年度盛典,“山东省市场监管社会共治平台”即将正式上线,这也将成为齐鲁晚报·齐鲁壹点中台战略赋能社会治理的标杆性产品。

汇聚新力量 打造品牌价值新产品

齐鲁晚报·齐鲁壹点依托产品、技术、数据三个平台,持续推进新媒体产品创新和融媒业态模式再造能力,做强智媒、智云、智库,做优“传媒+N”业态模式。如传媒+广告、传媒+内容、传媒+视频、传



1月14日,“聚力2022——齐鲁晚报·齐鲁壹点年度盛典”将在大众传媒大厦四楼举行。

媒+技术、传媒+大数据、传媒+文化产业、传媒+党建等。

在“传媒+视频”方面,齐鲁晚报·齐鲁壹点培育视频产品74个,多垂直于各细分行业,不少产品已成为行业知名IP,如教育行业品牌直播栏目“老徐话高招”客户端收看总量达到3214万;壹点视频电商基地《百县百品·土味食话》,已与京东合作“山东农特馆建设项目”。而此次年度盛典将推介齐鲁晚报·齐鲁壹点品牌价值项目,展示齐鲁壹点如何通过与各方建立深层链接,创造出独特的价值。

值得一提的是,2021年,齐鲁壹点品牌产品“UP”由技术团队自主研发的壹起奔跑小程序为基础,并进行赛事的组织和运营,形成齐鲁壹点的线上运动模块。自创办以来,已举办“UP新肌健第一届挑战赛、第二届超级战队赛”“商业云上跑公益挑战赛”等多场活动,活动线上累计参与跑步用户超过数万人。诸如此类,齐鲁壹点品牌产品还有“壹点公益”,链接了齐鲁大地上的爱心力量,以在线化、可追溯打造公益新生态;“壹餐美食”则通过丰富的场景营销方式,汇集更多有价值的线上数据。

精彩纷呈 启动青未了散文奖

本次年度盛典上,还将启动首届“风华齐鲁”山东故事视频创意大赛。厚重的人文底蕴和秀美的自然风光,让齐鲁大地有着说不完的动人故事,看不完的壮阔盛景。新时代的山东,更要讲好客山东故事,守好齐鲁文化根脉。

为讲好山东故事,齐鲁晚报·齐鲁壹点发起首届“风华齐鲁”山东故事视频创意大赛,向社会各界公开征集各领域山东故事,展示齐鲁风华,旨在通过对山东故事的创意讲述,激活齐鲁文化之魂。

2021年,首届青未了散文奖启动后,参赛的5000多篇作品获得了4100万阅读量,齐鲁壹点创作平台连接了作者与读

者,从青未了副刊到壹点号平台,文学也成为壹点号最具创作力和影响力的领域。青未了散文奖用文学大赛聚拢文学圈用户,渗透行业影响力,他们创作的优质内容是齐鲁壹点内容生态系统的重要组成部分。

此次年度盛典,即将启动第二届青未了散文奖,聚焦人民、洞察社会、反映时代,用写作者生动的故事和细腻的笔触来书写新时代印记。此外,部分壹点号作者也将来到活动现场,和我们共同见证年度盛典。此外,年度盛典还将颁发“2021年度优秀情报员”“十大壹点号”“壹点公益优秀志愿者”“优秀志愿服务团队奖”“2021年度线上公众服务先进个人”“2021年度线上公众服务先进单位奖”“2021年度最受用户信任记者奖”七项奖项,将会邀请部分优秀用户代表来到现场登台领奖。

责任耀齐鲁 推选标杆企业和单位

齐鲁晚报·齐鲁壹点连续六年推出“责任耀齐鲁·山东企业(单位)社会责任榜”推选活动。在本次年度盛典上,为展示积极履行社会责任的各类标杆企业和单位,弘扬勇担社会责任的奉献精神,“责任耀齐鲁·2021山东企业(单位)社会责任榜”颁奖仪式也将举行。

“责任耀齐鲁·2021山东企业(单位)社会责任榜”是经多环节审核后最终确定的。其中,山东高速、济南轨交等55家企业(单位)荣获“责任耀齐鲁·2021山东社会责任榜最具影响力企业(单位)”奖项,济南万虹广场、青岛天祥食品集团等83家企业(单位)荣获“责任耀齐鲁·2021山东社会责任榜最具创新力企业(单位)”奖项,新华保险的关爱环卫工人大型公益项目、力诺集团的“一心一意为社会服务”公益活动等10个公益项目荣获“责任耀齐鲁·2021山东公益项目典型案例”奖项。

难的学生可适当减免。引进优质校外教育资源提供有偿服务,按此标准执行。

13日下午,记者采访了解到,目前市南区、市北区、李沧区、崂山区的学校已经向家长下发了托管服务通知,家长可根据需求报名。“我们不动员,也不劝退,就是让家长根据实际情况报名,根据具体报名人数再做具体安排。”李沧区一所小学的校长告诉记者。

记者了解到,青岛市在2021年夏天即启动了暑期托管服务。据业内人士透露,当时参加托管的学生并不多,四个学校合起来才七八十人。一名三年级学生家长告诉记者,孩子班级群里于13日下午5点半下发了相关通知,让有需求的单独和老师联系。“不过我觉得现在天气冷,学校食堂关闭,中午吃饭也不方便,估计报名的不会多。”这位家长说。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 马璐璐

1月13日,菏泽单县北城街道冯庄村单士振老人以得票第一荣获阿里巴巴天天正能量第418期周评奖。1月9日,71岁的单士振跳入冰水中勇救落水儿童的暖心事迹经本报报道后,感动了无数网友。

1月3日,单县北城街道冯庄村一女童在水坑边玩耍时,不小心掉入水中,此时正在家里打扫卫生的单士振听到女童的呼救声后,“啥也没想,就跳入水中救孩子。”跳进水坑单士振发现水深脚够不到底,正值寒冬,水面上结了一层薄冰,也给救人增加了困难。“冰面撑不住我的体重,我就潜到水底,把孩子托起来,喘口气,再把孩子托一下。”就在单士振体力即将耗尽的紧要关头,村民单成山和陈金凤拿着长木棍把落水女童和单士振拉上岸。

阿里巴巴天天正能量了解到单士振的事迹后,被老人的暖心之举感动,联合齐鲁晚报·齐鲁壹点授予单士振正能量奖及5000元正能量奖金。在颁奖词中,这样写道:女童落水、挣扎呼救,71岁老人跳入冰河托举。寒冬,冰面,“把孩子赶紧救上来”,是他唯一的念头。坑不见底,“喘口气,再把孩子托一下”,是他面临生死不假思索的选择。生命没有主次之分,他只是本能地,把希望先给了别人。老当益壮,壮得绝不仅是体魄,更是壮在豪气。一份正能量奖励,向他致敬!人道古稀之年行不逾矩,而他心底的矩,则是善良和大义。

他们因为善举 获天天正能量奖

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 姜曼

1月11日晚,潍坊司机赵建升驾驶的4.2米高栏货车在临沂市河东区抛锚,路过的临沂车主赵涵出手相助。面对感谢,这个临沂好心小哥说:“我不要一分钱,一盒烟。”

11日深夜12点多,临沂26岁小伙赵涵出差后驾车回家,行驶到河东区九曲街道人民大街路段时,发现前方有一辆货车移动缓慢,走近看到货车后面有两个大人正在推着车前进。

“我给你拉着。”把车停到大货车前方,赵涵让货车司机找出拖车绳。看着这辆不期而至的小轿车,还是一辆价值比较高的好车,货车司机赵建升心里有点打鼓,以为对方是开玩笑。见货车司机怀疑,赵涵有点着急,诚恳地表示他的小车是四驱的,应该能拖动货车,并说:“不要你一分钱,不要一盒烟,帮你把车拖到修理厂。”感觉到对方的诚意,赵建升找出了绳子。

半夜空荡荡的街头,赵涵的小汽车拖着抛锚的货车前行半个多小时,找到一家修理厂。货车司机赵建升无比感谢这位临沂好心小哥,要去买东西表示感谢。“要是回报我就不再干这事儿了。”赵涵说,他以前从事过车辆租赁行业,有过冬天半夜在路边修车的经历,知道那份无奈和辛酸。

赵涵深夜主动为货车提供帮助的善举也得到阿里巴巴天天正能量的关注。1月13日下午,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量,授予其天天正能量特别奖,并给予正能量奖金5000元。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

“神兽出笼”在家没人管?可来学校!

青岛小学启动寒假校内托管,各学校将根据报名人数具体安排

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李珍梅

1月15日前,青岛义务教育阶段学校、幼儿园全部放假。为解决部分家庭小学生寒假“看护难”问题,青岛决定在小学开展寒假托管服务工作,托管服务时间为1月17日至1月30日。服务坚持“公益、普惠”原则,适当收取费用,收费标准为不超过每人24元/天(不含中餐费)。13日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,目前市区各学校已经下发通知,对有托管需求的学生进行摸排。多个学校表示将根据报名人数再做具体安排。

根据疫情防控要求,青岛市中小学生提前进入寒假。其中,义务教育及幼儿园1月15日前全部放假。为解决部分家庭小学生寒假“看护难”问题,青岛市教育

局等4部门决定在小学开展寒假托管服务工作,主要面向小学有需求的家庭和学生,由家长、学生自愿选择,不得强制要求学生参加,也不允许动员不参加。

2022年寒假小学托管服务时间为1月17日至1月30日(不含非工作日),每天8:30—17:30,各区市可根据实际情况适当调整。

据悉,小学生寒假托管服务以看护为主,组织学生利用一定时间自主做作业,对学习有困难的学生进行辅导帮助,为学有余力的学生拓展学习空间,但不得组织集体补课,不得讲授新课。

小学各个寒假托管班的班额以40人左右为宜,各学校根据参加托管学生人数,可合理安排托管班级。服务收费坚持“公益、普惠”原则,标准为不超过每人24元/天(不含中餐费),专款专用,家庭困

路遇货车抛锚,临沂小伙出手相助